

LA TARDE

Año XXVI

Diario republicano

Número 6.889

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Martes 3 Abril 1934

BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general. Rayos X

Plaza de Colón 8.º Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

Conferencia

“Visión Económica de España”

Tan sugestivo título fué el tema de la conferencia pronunciada el pasado domingo en el Teatro Guerra, por el prestigioso e ilustre Jefe de Estadística del Consejo Ordenador de la Economía Nacional, don Leopoldo Fernández Turégano, invitado por la Junta de Gobierno del Círculo Mercantil e Industrial de esta ciudad para colaborar en los cursos culturales que con tan plausible acierto, ha organizado.

Luego de unas breves y sentidas palabras del Presidente del Círculo, don José Martínez Salas, para presentar al orador en las que hizo el elogio de su brillante actuación profesional en la vida oficial, en la Prensa y en el libro, y de un elegante y emotivo proemio del disertante para agradecer tan honrosa invitación y saludar al pueblo de Lorca, el cual—dijo—considera como suyo, porque en él residen las raíces de sus cariños más hondos, éste pasó a desarrollar el tema de su discurso.

Imposible sería reseñar en un artículo periodístico la gama de detalles de tan documentada e interesante disertación, y de aquí que nuestra labor informativa se circunscriba a señalar, únicamente, el fondo de la misma, o sea, a la vista de las cifras siguientes, que valoran las producciones de las fuentes de riqueza del país, calculadas en unos 24 mil millones de pesetas,

Agricultura 10.500 millones; 44 por 100 del conjunto dicho.

Ganadería 3.000 millones, 13 por 100 del id. id.

Minas, 1.500 millones, seis por 100 del id. id.

Industria 6.500 millones, 27 por 100 del id. id.

Trabajo 2.500 millones, 10 por 100 del id. id.

demostrar y divulgar que España es prevalentemente agrícola y que, por lo mismo, las preferencias en materia de política económica del Estado, deben ser para la riqueza agrícola, de la cual, si no fuese suficiente la elocuencia de las cifras apuntadas, viven de ella, 19 millones de habitantes, de los 25 que aproximadamente tiene el país.

En orden al comercio exterior, propugnó la necesidad del predominio de los agricultores en la Junta de Aranceles y Valoraciones, la que hasta la fecha estuvo invadida por cierto sector industrial en minoría que, estableciendo una política de proteccionismo arancelario para sus intereses, que viene dando lugar a la serie de dificultades para la entrada de nuestros frutos agrícolas en el extranjero, es causa muy principal de la crisis económica de nuestra nación.

Habló de la exportación de nuestros productos al extranjero y de la importación de los de éste a nuestro país, marcando los gravísimos errores y abusos de la política comercial que España viene siguiendo desde hace largo tiempo con enorme perjuicio de su economía y beneficio de determinados sectores y Empresas.

Si sacáramos las amargas consecuencias que se desprenden de los razonadísimos argumentos que expuso el orador, habría motivos más que sobrados para hacer un capítulo de acerbas censuras condenando con to-

da energía ciertos métodos y procedimientos *proteccionistas* cuyo examen y análisis harían indignarse al hombre más ecuánime.

¿Cuáles el origen de la depreciación de ciertos frutos de nuestro país en el extranjero? ¿Cuál es el origen del deplorable estado porque atraviesa la agricultura española siendo la más poderosa fuente de riqueza nacional? ¿De qué causas se derivan problemas tan importantísimos como el cerealista, el naranjero y tantos otros que afectan a la Agricultura, base de la economía española? ¿A qué hondas meditaciones se presta la trascendental conferencia de el señor Fernández Turégano! Discretísimo, correcto, impecable en la exposición, a medida que iba descubriendo llagas sangrantes que enfermo tienen al cuerpo nacional, iba indicando el remedio a cada uno de los males, mostrando con su indiscutible competencia, el gran dominio de las materias que trataba.

Para apreciar la extraordinaria importancia que tienen los estudios estadísticos y las enormes enseñanzas que de ellos se desprenden, hay que oír atentamente al notable disertante para venir al convencimiento de que la investigación estadística es poderosísimo auxiliar e indispensable, a toda buena ordenación económica.

Vivimos los españoles de ficciones, a espaldas siempre de la verdad. Y es que del mismo modo que el paladar plebeyo desdeña los manjares selectos, el español, efecto de su incultura, desdeña el estudio de los hondos problemas que afectan a su patria, sin pensar, que de la acertada o desacertada solución de los mismos, depende el bienestar o la miseria, la prosperidad o la ruina. Que rer enseñar es una gran virtud, pero resulta negativa cuando no se quiere aprender. Y donde no hay cultura no puede haber discernimiento. Por eso somos hijos de la frivolidad enemiga de la meditación, de la reflexión y del estudio.



CON 100 ptas

CONTRIBUIMOS PARA QUE USTED TENGA BUENA RADIO

R-4

¿Qué quiere decir buena radio?

Buena radio significa: perfecta selectividad; excelente rendimiento, sensibilidad, garantía de funcionamiento, calidad. Todo esto se encuentra en los receptores Philips a «Superinductancia» tipo 834

No tarde más, tiene usted ahora una ocasión única para cambiar su mediocre aparato universal por un receptor Philips moderno y perfecto.

Abonaremos 100 pesetas por su receptor universal, cualquiera que sea la marca, en estado de funcionar o no, pero completo.

Entregue hoy mismo su receptor a uno de los Representantes Oficiales Philips que le facilitarán el cambio abonando el resto a pequeños plazos

Pida demostración y estamos convencidos de que usted no tendrá otro receptor en su casa que el



PHILIPS A «SUPERINDUCTANCIA»
ONDAS CORTAS Y LARGAS

Representación oficial: Ferretería de Segura, Cahalejas 31. Teléfono 153 R.—LORCA. VENTA A PLAZOS

Dr. Angel Martín Fernández

Garganta-Nariz-Oídos

Consulta de 10ª a 1
Teléfono 2013

Plaza de Chacón, 16ª y 18
MURCIA

Resumen de tan importante conferencia, es la enseñanza de la realidad económica de nuestro suelo.

Digamos para terminar que si no fuese por las noticias que del Sr. Fernández Turégano tenemos a diario por la Prensa de Madrid, diríamos que hemos descubier to un técnico con perfecto dominio de estas cuestiones y un orador elocuentísimo, un orador de los que con rara frecuencia se oyen en las tribunas públicas.

Recibió fervientísimos aplausos y cálidas felicitaciones, que nosotros hacemos extensivas, interpretando el sentir general, al Círculo Mercantil e Industrial, por habernos deparado la ocasión de oír a tan ilustre economista, como también al respetable abogado, tío político de este y querido amigo

nuestro, don Francisco García Alarcón.

JUAN DEL PUERTO

Junta Local del Regadío de Lorca

En la sesión celebrada en 28 de Marzo último, ha quedado constituida la Junta Local del Regadío de Lorca, habiendo sido proclamados Vocales de la misma los señores siguientes: Por el Heredamiento de Sutullena, don Salvador Manzanares Manzanares, don José Ayala García de Alcaráz y don Pedro Sánchez Moya-Angeler; por el Heredamiento de Tercia, don Antonio-Francisco Martínez Martínez, don Sebastián Molina Piernas y don Sebastián García del Val; y por el Heredamiento de Albacete, don Francisco García Alarcón, don Juan Soriano Segura y don Angel Guirao Navarro.

La Junta designó por unanimidad para el cargo de Presidente a don Francisco García Alarcón; y para el